

政务动态

zhengwudongtai

李明出席市委大讨论第四次督导工作汇报会

本报讯(记者 刘子璇) 4月10日,市委大讨论第四次督导工作汇报会召开。会上,十五个联络督导组汇报了督导工作进展情况和存在的问题,并就下一步工作安排进行汇报。市委常委、秘书长李明,市政府秘书长梁斌出席。

李安林出席全市公安机关党风廉政建设暨队伍建设会议

本报讯(记者 李雅萍) 近日,副市长、市公安局局长李安林出席全市公安机关党风廉政建设暨队伍建设会议,会议紧紧围绕“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求和“改革创新、奋发有为”大讨论的目标任务,深刻剖析全市公安机关党风廉政建设和队伍建设存在的问题和短板,进一步明确了2019年奋斗目标和工作任务。

离石区信义镇全力开展“三个专项行动”

本报讯(记者 白丹 通讯员 祝李娜) 连日来,离石区信义镇全面开展森林防火、地质灾害、安全生产“三个专项行动”。该镇各级干部认清形势,增强责任感和使命感,抓好森林防火网格化管理、地质灾害二次排查、企业安全生产专项检查等工作;深刻吸取沁源森林大火教训,举一反三,通过拉横幅、街道流动车辆宣传、村级广播喇叭、主要路口设置防火检查站由专人负责、专人巡查等方式宣传森林防火、地质灾害防治工作;群策群力,责任到人,分片分块包山头开展巡查工作对重点人员重点管控,加大对森林防火工作的法制教育宣传,决不允许纵火、放火、焚烧秸秆;纪检部门加强巡察情况;各村按照镇里的森林防火、地质灾害的应急预案制定各村应急预案;24小时固定电话专人值守,应急队伍随时待命,发现火情及时报回镇里,打早打小确保“三个专项行动”工作落到实处。

交口县回龙乡健全森林防火机制

本报讯 清明时节,交口县回龙乡的村民们到自家坟地扫墓,意外发现一封来自回龙乡政府的“特险期护林防火告知书”被显眼地压在坟头。读来言词恳切、情理感人,在告诫扫墓人禁火防火注意事项和紧急联系电话的同时,教育村民树立防火意识,做到春耕不烧秸秆,清明不点香烛纸炮,不在林区抽烟、生火,倡导村民摒弃陈规陋习,移风易俗,以网上祭祀,献花祭祀、栽树祭祀等更加健康、文明的方式表达哀思。

固贤书记“不一样”的清明节

文/图 本报记者 郭炳中



4月5日19时许,兴县固贤乡党委书记王彬彬在固贤村查看羊肚菌生长情况。

村惠农羊肚菌合作社,查看羊肚菌生长情况。“王书记,再过二十天羊肚菌就可采收一批了。现在看来,试种效果非常好,等到量产,合作社里的1208名贫困户脱贫指日可待。”30岁的回乡创业青年乔永锋,踌躇满志地拍着胸脯保证说。

的责任感和积极性,营造想干事、能干事、干成事、能共事的良好氛围,维护一乡稳定,推动一乡发展,带领一乡早日脱贫。”在结束一天披星戴月的工作,返程的聊天中,王彬彬这样理解敢于担当和恪尽职守。

王彬彬说,乡镇工作“上面千根线,下面一根针”,新时代的农村工作千头万绪、纷繁复杂,大大小小的工作都要在村一级来推动,脱贫攻坚要打赢,各项惠民政策要落实,发展出路要谋划,村组矛盾要化解,历史问题要解决,下一番真功夫,不真功夫投入,还真做不好。

作为山西省“优秀乡镇党委书记”,吕梁市“担当作为乡镇党委书记”的王彬彬坦言,从乡长到党委书记,一路走来已经12年有余,他时时刻刻和县里的其他优秀干部一样,始终牢记职责和使命,把老百姓做实事和办好事实作为出发点,面对脱贫攻坚这场硬仗,只能前进,没有退路。

“村看村,户看户,群众看干部,清明节为确保万无一失,全县有3000余名干部群众奋战在‘三个专项行动’一线,我只是其中的一员,作为一名乡党委书记,我冲锋陷阵责无旁贷。”一向“高调做事,低调做人”的王彬彬一再叮嘱记者,千万不要拔高自己。

流年笑掷,未来可期;天下大事,必作于细。“每一天,为明天”的“固贤书记”王彬彬,正以一往无前的政治担当,坚定地奔跑在脱贫攻坚的路上……



王彬彬在田间地头查看羊肚菌生长情况。

爱国情 奋斗者

7:30,开碰头会安排部署“三个专项行动”,要求乡村两级主干立即“披挂上阵”奔赴各自岗位;

8:00—11:40,到回沟家沟、尧儿上、任家坡等8个村,开始巡查护林防火,一村不落制止、劝阻使用明火10余处;

14:30,召开全乡人畜饮水提质改造工程推进会,明确提出吴城、进德、炕火沟、贾家沟等6个村,6月底准时竣工验收的工期;

16:00,赴井子村察看羊肚菌种植基地,现场解决引水供电事宜;

18:25,到固贤村查看文冠果种苗示范基地,在大棚内给种植户推荐销路,给农民吃下“定心丸”;

19:30,夜色苍茫,深入甄家庄香菇菌菇大棚,详细了解菌棒培植情况和市场行情……

这是4月5日清明节当天,记者跟踪采访兴县固贤乡党委书记王彬彬一天的工作全记录。

若不是耳闻目睹,很难相信这“传说”般,近乎“野蛮”的工作状态的真实存在。

固贤人都知道,包括回沟家沟、郑家岔在内的沿线八个行政村,13个自然村,作为毗连黑茶山的边山村,是退耕还林的核心区域,更是护林防火的重点部位,而作为乡党委书记的王彬彬也常年保持着高度警惕,今年更是丝毫不敢懈怠。

从早晨七点半召开碰头会,安排部署当前重点工作开始,王彬彬便马不停蹄奔赴所包片区,进村组农户、到田间地头,查护林防火、巡高陡边坡、访困难群众、问春耕备耕,看产业基地……

早上八点钟刚过,回沟家沟村的李建军弟兄按照传统习俗,早早赶到自家的祖坟前祭扫墓地,缅怀先人。

一切祭品摆放就绪后,李建军打点纸钱时,刚好被巡查至此的乡党委书记王彬彬“逮”了个正着。

“怀念亲人方式多种多样,未必非要焚香烧纸。今年春季干旱少雨,火灾隐患风险

极高,按照规定林区周边是绝对不允许使用明火的,所以就不要点纸钱了。”王彬彬急忙上前予以劝阻。

“我们知道今年的形势紧和政策硬,也听说过你工作较真拼命的劲儿,但真没想到八点刚过,你就带人出来巡查了。”槽懂间,李建军弟兄把打火机交到了随行人员的手中,诚恳地表达了悔改之意。

郑家岔村位于黑茶山下,仅有12户人家居住,村子虽小,护林防火情势却十分“险急”。九时许,王彬彬沿着山脚下“重点部位”徒步巡查一个多小时,一圈下来累得够呛,但令他高兴的是,没有发现一处点纸钱的现象。

“王书记,我们这里执行的是最高级别的护林防火标准,挨家逐户宣传政策,全天候严防死守,所以今天没有一户烧香点纸的。”没想到王彬彬说来就来,急匆匆赶过来的村干部陈小军汇报时斩钉截铁。

事实上,像李建军弟兄、村干部陈小军一样,没想到他们的“一把手”从早上七点半上岗,到晚上八点多下班,“赤膊上阵”督查完成的事当天就“够拉一火车”的人还有很多很多。

十时许,吴城村集体流转、由合作社经营的295亩露天梨种植基地,大型拖拉机正在耕地,人欢马叫,机声隆隆。由于司机一时疏忽,犁把把网线杆拽倒,现场一片慌乱。巡查至此的王彬彬,当即联系网线维护单位及时赶来修复。

同时要求,在现场的支部书记贾俊红、主任李计堂一定要在确保安全的前提下,规划利用好土地,整好坑、上好肥、浇好水,力争一周之内把订下的苗子栽进去。

十一时许,尧儿上村的“养鸡专业户”吴赖赖,正和县里的畜禽专家探讨大型养猪场、养鸡场的建设落地事宜,气氛异常热烈,以至于忽略了“天外来客”。

抬头间,王彬彬已经直奔主题。“老吴啊,这可是咱今年要办的兴乡富民的大事啊,事关近700余名群众的脱贫致富,责任大啊!”

“请乡党委放心,我老吴早已豁出去了,一个人致富不算富,一定要和村民们拧成一股绳,千方百计啃下这块‘硬骨头’,办起猪场和鸡场,与全村乡亲们实现同脱贫同致富。”吴赖赖誓言有声。

下午四点,刚刚参加完人畜饮水提升工程推进会的王彬彬,快马加鞭驱车前往井子

应加大凤山的日常防火力度

今年清明节期间,目睹各级政府和各行政村防火人员在离石区凤山上林间严加看护,严阵以待,让人欣慰。笔者认为,管控只能起到早发现险情的作用,消除起火隐患才是重中之重。

笔者每天到凤山晨练,目睹山上火灾隐患随处可见,林木间乱丢垃圾和烟头司空见惯,一旦火灾发生,几十年的投入将毁于一旦。林木年限越长,发生火灾的可能性越大,当然

损失也越大。因为树木根部落叶和杂草的逐年积累,经过常年发酵会产生可燃气体,在环境温度达到可燃点时,自燃的几率很大,更别说还有人人为失火的可能性。

笔者仔细观察,在强化防火管理的基础上,首先应该消除火灾隐患,及时将树木根部易燃的杂草、落叶、干枯枝条彻底清除。因为森林火灾大都是从地表引发的,而不是树木本身直接着火。只有消除存在的隐患,才能防患于未然,才能守住绿水青山和宜居宜业的绿色家园。



兴县康宁镇鹿家岔农民打茬松土



临县坡道农田春光无限



兴县固贤村育苗大棚内生机盎然

“森林卫士”车卫兵

徐龙

一身迷彩服,一双普通的解放鞋,真武山林场场长车卫兵带领林场派出所民警和护林员,日复一日坚守在山林中,守护着那里的一草一木。作为一名场领导,他将自己20余年的芳华播洒在吕梁山区,把自己的青春和热血都倾注在这一平凡的岗位上。

“我们是森林防火工作的第一道防线,我们的责任重大。”车卫兵介绍,护林员远离喧嚣,终年与森林打交道,终日与大山为伍,与树木植被为友,工作单调艰辛,却又责任重大。基本每天都要上山巡逻,不仅要熟练掌握每棵树的生长情况,及时查找、消除各种隐患,还要向各村村民传达护林防火政策。在遇到村民有破坏青山绿树的

行为时,更要担当起监督教育工作。护林员信守的第一原则就是“火源不入山,森林保平安。”每逢春节、清明、冬至等重大节日,还有造林、防火期间,护林员的责任尤为重大。在森林防火关键时,车卫兵就会前往北武当镇11个行政村和林区的自然村,把森林防火的重要性与村民们一一告知,一遍不再说一遍,日复一日,年复一年。为了做到家喻户晓,车卫兵和他的护林员利用各村高音喇叭、黑板报出动宣传车散发传单悬挂标语、插彩旗、设警示牌、发微信召开专题会议等多种群众喜闻乐见的形式,积极宣传森林防火知识,使森林防火深入人心。

每天在山中穿梭,其中的辛苦自不必说。20余年间,车卫兵走遍了真武山林场所辖的皇帝庙、段家坪、八龙山、庙底沟、成世番的每一座山、每一片林,哪种树易燃,哪种树易被人当作柴木的原料砍伐,哪种树容易遭病虫害,这些都烂熟于心。车卫兵说:“只要我和我的护林团队的坚守换来青山绿树的安全,就很值得了。护林坚守,我会始终在路上。”“我热爱这份工作,不仅能保护生态,还可以造福子孙。”对于车卫兵来说,用最朴素的方式守护吕梁山区,已经成为他生命的一部分。正因为有他和他那森林卫士的默默奉献,吕梁山林区才得以实现山更绿,天更蓝。

读者来信

张志文

方山县筑牢森林防火安全墙

本报讯(记者 王洋 通讯员 白鹏伟) 为做好高危火险期的森林防火工作,方山县提前部署,多措并举,形成县乡村林区四级森林防火预防体系,确保护林防火各项预防工作真正落到实处。

近日,该县林业局联合黑茶山国有林管理局,在国旗广场开展森林防火宣传活动。通过散发宣传资料,引导广大群众文明祭祀,提高全民森林防火意识。

活动现场,工作人员通过张贴标语、播放录音广播、发放宣传资料等方式,向市民宣传森林防火、森林资源保护相关法律法规、方针、政策,并向他们讲解发现火情时如何正确

报警、如何扑救初期火灾等安全常识。与此同时,该县进一步改善清明节期间各项应急措施,层层落实森林防火责任制,加强火源管控、加大森林防火巡查力度,加强对重点地段、重点区域、特别是重点林区巡查巡护措施落实。进一步加强应急值班、火险报告和畅通机制的建立和完善,确保森林资源和人民生命财产安全。该县林业局护林防火指挥中心主任闫宏荣表示,开展森林防火演练,加强森林扑火器械的操作,及时对存在的安全隐患进行排查整改,确保我县森林资源安全。

扎实做好森林防火工作

(郭卓宏)